
КЛЮЧИ   
9 Класс, вариант I  

1. Ответ: за каждый правильный ответ – 1 балл (всего 5 баллов) 
        1         2         3        4         5 
        В         А         Б        Д         Е 

2. Ответ: за каждый правильный ответ – 2 балла (всего 4 балла) 
1. апория  2.  креационизм 

3. Ответ: за ответ обычай – 1 балл, за ответ нравы – 3 балла 
4. Ответ: за каждый правильный ответ – 2 балла (всего 4 балла) 

1. признаки государства  2. религиозная секта 
5. Ответ: воспитательная колония ( 2 балла) 
6. Ответ: 1,3,5  (2 балла) 
7. Ответ: тоталитарный режим     (2 балла) 

С вопроса № 8 до вопроса № 20 (включительно) – по 2 балла 
8. Г 
9. Г 
10.  А 
11.  Г 
12. Б 
13. В 
14. А 
15. А 
16. 4 
17. 1 
18. 3 
19. В 
20. А 
21. Задача – максимально 20 баллов 
Профессор N наймет секретаря, чтобы высвободить больше 

времени для своей основной работы, где экономическое преимущество 
над конкурентами наиболее велико - в 2 раза, в то время как в роли 
секретаря его эффективность больше только в 1,5 раза. 

 
22. Задания к тексту – максимально 20 баллов 
1)  В правильном ответе могут быть отмечены следующие идеи: 
А)  Внешние изменения, происходящие в вещи  не предполагают  

изменения основ ее существования; 



Б) Подвижный покой непредсказуем, обманчив, поскольку 
содержит в себе начало новых качественных состояний вещи. Могут 
быть названы другие идеи и даны другие формулировки данных идей. 

2) Может быть названо следующее: Вещь меняется, но она 
парадоксально неизменна по своей     основе. Постепенные и зримые 
изменения приводят к появлению нового по форме и виду. Могут быть 
названы другие формулировки. 

3) Новое фрагментарно, дискретно  локализуется в старом. Оно 
всегда неявно,  выражено как линия развития, как тенденция. Простые 
количественные изменения   постепенно вызвали  назревание новых 
процессов, качеств. Внешняя неизменность приводит к совершенно 
неожиданным качественным изменениям, несоизмеримым со старыми 
состояниями. Могут быть названы  другие причины. 

23.  Задания по таблице – максимально 12 баллов (по 4 балла за 
задание) 

1) Социализация – процесс усвоения индивидом образцов поведения, 
социальных ролей, социальных норм и ценностей, необходимых для 
успешного функционирования индивида в данном обществе. (Может 
быть дано другое, но близкое по смыслу определение) 
2) Решающее влияние на процесс социализации, по мнению россиян, 
оказывает семья. Так, именно семья оказалась на первом месте по числу 
указавших на этот социальный институт респондентов – 71 % 
респондентов в 2000 году, на второе место опрошенные поставили школу 
– 33% респондентов; 78 % - в 2004 году, второе место - школа – 50 % 
опрошенных; 70 % в 2010 году, на втором месте по значимости – школа – 
45 % опрошенных. 
3) Школа, армия, СМИ (радио и телевидение) 

 



КЛЮЧИ   
9 Класс, вариант II  

1. Ответ: за каждый правильный ответ – 1 балл (всего 5 баллов) 
        1         2         3        4         5 
        Г         Б         В        А         Д 

2. Ответ: за каждый правильный ответ – 2 балла (всего 4 балла) 
1. конфуцианство 2. религия 

3. Ответ:  традиция  – 3 балла 
4. Ответ: за каждый правильный ответ – 2 балла (всего 4 балла) 

1. виды субкультур (субкультуры)  2. социальные санкции 
5. Ответ:  колонии поселения ( 2 балла) 
6. Ответ:  2,4,6 (2 балла) 
7. Ответ:  алиби  (2 балла) 
С вопроса № 8 до вопроса № 20 (включительно) – по 2 балла; всего 24 
баллов 
8. Г 
9. В 
10.  Г 
11.  А 
12. Б 
13.  А 
14.  Г  
15.  А 
16. В 
17. В 
18. 3 
19.  Г 
20.  Г 
21. Задача – максимально 20 балла 

Неявные затраты - это 12 % годовых, которые заплатил бы бизнесмен, 
если бы взял деньги в банке: 
50000 х 12/100 = 6 тыс. денежных единиц. 

 
22. Задания к тексту – максимально 20 баллов 
1) В правильном ответе могут быть отмечены следующие идеи: 
А)  Существуют вполне обыденные и практические основания 

утверждать о единой природе науки и философии. 



Б)  Любознательность обладает весьма серьезным глубинным 
смыслом – стремлением  разума  понять выделенные опытом факты. 
Могут быть названы другие идеи и даны другие формулировки данных идей. 

2) Наука и философия отмечены сотрудничеством в процессе 
возвышения человека над всей животной жизнью. Отдельные вспышки 
социальных качеств наблюдаются и у животных, но у людей они 
являются более сложными. Могут быть названы другие причины и даны 
другие формулировки. 

3) Любознательность играет одну из определяющих ролей  в 
познании. Она выступает  не только как некий эмоциональный фактор, 
но и как источник отвлеченного (рационального) мышления. Могут быть 
названы другие  причины и даны другие формулировки. 

  
23.  Задания по таблице – максимально 12 баллов (по 4 балла за 
каждое задание) 

1) Референтная группа – реальная или воображаемая социальная 
группа, система ценностей и норм которой выступает для индивида 
эталоном, на которую он ориентируется в своем поведении. 
2) Падает влияние компании товарищей (2000 год – 55%, 2004 – 45 %, 
2010 год – 42 %), а растет влияние групп общения в Интернете (в 2000 и 
2004 году на значимость Интернет-общения не указал никто из 
респондентов, а в 2010 – 30 % опрошенных отметили, что оно формирует 
жизненный опыт молодежи). 
3) Нет, влияние неформальных молодежных объединений невелико,  и, 
по мнению россиян, падает (10 % в 2000 году, 5 % в 2004 году, 4 % в 2010 
году). 
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